## "AED"地图一键查

导航可寻最近位置

#### ■记者 林旭东

本报讯 当前,我市已完成今年政府重点民 生实事项目——自救急救普及培训项目中"安装 AED(自动体外除颤器)160台"的目标任务,但如 何做好让群众"找得到""学会用"的后半篇文章, 同样至关重要。近日,记者从市红十字会获悉,今 年我市所有新投放的AED设备已在"地图"中完 成更新。

要获悉AED详细位置,可以在微信小程序中搜 索"AED设备导航"即可显示所在位置附近的 AED。也可以通过"平湖市红十字会"微信公众号消 息界面,在导航栏的"AED地图"中获悉其具体位置。

"新投放AED主要位于平湖主要文体旅游场 所、主要综合商业体等公共场所以及学校、养老机 构等。"市红十字会业务科科长冯耀说,AED外观 整体呈红色,主要放置于大厅等显眼场合,同时每 台AED上还有AED操作步骤以及现场急救流程 图辅助,确保AED在关键时刻靠得住、用得上。

### 我市教师团队荣获 全国特等奖

#### ■记者 倪雨伦

本报讯 近日,第一届全国职业院校石油和化 工类专业教师教学能力大赛决赛现场传来喜讯一 市职业中等专业学校化学团队摘得中职组特等 奖。此次获奖的作品为姜晶、沈张迪、吕家锦、蒋怡 斌4位参赛老师带去的《工业酒精常压蒸馏》。

本次比赛吸引了全国百余个团队参与,包括 线上初赛和现场决赛两个环节。初赛阶段,所有 参赛教师需要提交包括教学实施报告、课堂教学 展示视频、人才培养方案及16课时的教案等丰富 材料。经过严格的线上评审,60支队伍进入现场 决赛。决赛内容涉及无生教学展示、实训教学展 示和综合素养展示三大环节。其间,考验了参赛 老师们"融课堂"理念、职教政策和专业知识等问

据悉,市职业中等专业学校的教师团队,在线 上初赛中以第一名身份成功晋级决赛。决赛中, 面对全国各地的高水平对手,团队克服重重挑战, 凭借其稳重而充满感染力的教学风格、精准的语 言表达和冷静的答辩,不仅顺利完成比赛,取得了 优异的成绩,更展现了我市化学科目职业教育教 学领域的技艺和实力。

## "感冒"症状许是

#### ■记者 张宇青 通讯员 高 洁

本报讯 连日来,我市迎来了一轮较长的高 温天气,对市民的健康带来了一定的考验。近日, 市第一人民医院就接诊了一些这样的病例:不少 市民因出现鼻塞流涕、头晕头痛、咳嗽咽痛等症状 到医院就诊,本以为是感冒,却没想到是中暑。

赵女士是一名办公室白领,工作环境与家中 均配有空调,近日却在坚持夜间外出健走后,出现 了四肢酸软乏力,还伴有头晕、恶心症状。本以为 是室内外温差过大导致的感冒,便到市第一人民 医院就诊。经医生询问病史及辅助检查,诊断其 为中暑。"中暑并非仅局限于烈日下,高温、高湿及 强热辐射环境均能成为引发中暑的'元凶'。"市第 一人民医院急诊科主任李伟说,近期夜间 高不下,市民在夜间进行健走、跑步等户外活动 时,由于运动导致的大量出汗和身体水分快速流 失,同样容易诱发中暑。

赵女士的案例并非个例。据市第一人民医院 急诊科统计,7月共接诊中暑患者161例,其中热 射病病例9例,7人病情严重需入住重症监护病 房;而本月截至昨天上午10时,市第一人民医院 急诊已接诊抢救19人,而普通内科等门诊接诊 中,出现轻度中暑、中暑前期症状的病人数量更 多,其中不乏"感冒、中暑,傻傻分不清楚"的情 况。据李伟介绍,中、轻度中暑的症状包括头晕、 恶心、呕吐、全身乏力及发烧等,这些症状与感冒 初期表现相似,因此容易被市民忽视。他提醒,高 温还在继续,市民需警惕莫名而来的感冒症状,如 果无法分辨,要及时就医。

为有效预防中暑事件的发生,李伟建议市民 在高温天气下尽量减少户外活动时间,特别是避 免在中午时段进行剧烈运动。在室内时注意保持 通风,合理使用空调和风扇等降温设备。在饮食 方面,要多喝水,多吃富含水分和电解质的食物, 以补充身体所需的水分和营养

此外,如果市民在长时间处于闷热环境中时, 旦出现上述不适状况,应立即警惕中暑的可能 性,并迅速转移到阴凉通风处休息,同时采取物理 降温措施,如用湿毛巾擦拭身体、补充淡盐水等。

### 遗失声明

●平湖市新埭镇兴旺村经济合作社遗失嘉兴市农村集 体经济组织统一收据1份,收据号码:0382829,金额:

### **YAOWEN**

## 筑牢"优学平湖"硬件根基

### 民生优享攻坚行动"连连看"活动举行

#### ■记 者 荣怡婷 吴 顺 马俊瑞 通讯员

本报讯 昨天上午,2024年 第三次民生优享攻坚行动"连连 看"活动举行。来自各行各业的 民主党派代表走进校园改扩建 项目现场,实地调研全市教育基 础设施提档升级情况。

'目前项目进度如何?""推 进过程中遇到了什么困难?"活 动第一站来到平湖技师学院扩 建一期工程建设现场。该项目 位于技师学院原校区西南角,建 筑总面积约17200平方米,总投

楼。项目于去年8月开始建设, 目前已完成主体结构验收,即将 进入绿色施工验收、优质工程验 造更加舒适的学习和生活环 收,建成后将进一步改善技师学 境。代表们来到项目建设现 院的办学条件,为学院高质量发 场,边走边看、边听边议,详细 展奠定基础。在实地了解建设 进度后,农工党党员、市建投集 团办公室副主任陆斌就施工单 位如何把好安全关、质量关提出 了相关意见建议,助力工程加快

百花小学改扩建工程(一 期)是一项实实在在的民生工 程,该项目通过拆除原有的田

7层、地下2层结构的教学综合 关附属工程,新建教学楼、实验 楼、地下车库,配套建设道路围 墙、景观绿化等,为广大师生创 了解施工进度、安全生产等情 况。据了解,百花小学改扩建 工程计划按30班的规模建设, 分两期进行,其中,一期工程于 去年3月开工,现已完成屋面施 工,准备主体验收,计划今年12 月正式竣工。

在随后的座谈会上,教育局 详细介绍了民生优享攻坚行动 资约9900万元,将建设一幢地上 径场、篮球场、体育器材室及相 重点项目推进、教育体系改革、 发言,说感受、提意见,为全力助 门口"的优质教育。

教育基础设施提档升级等情 推教育基础设施提档升级建言 况。今年,市教育局紧紧围绕 "创新攻坚年"部署要求,以高质 量发展为主题,牵头民生优享攻 坚行动项目共计24个,包括重点 项目、全力塑造教育体系改革新 动能项目、全力助推教育基础设 施新升级项目、全力构建学校素 质教育新生态项目等,以实实在 在的举措解决好师生家长"急难 愁盼"问题,努力办好人民满意 的教育,持续擦亮"优学平湖"教

百年大计,教育为本。当 天,代表们围绕调研情况等逐一

献策。"技师学院和百花小学作 为我市教育事业的重要组成部 分,其改扩建工程直接关系到广 大师生的切身利益。"民盟教育 支部委员、新埭中学副校长毛伟 吉说,通过此次"连连看"活动, 让他深切感受到平湖加速推进 民生工程建设、聚力打造"教育 优质"新标杆的决心与信心。毛 伟吉希望,在日后项目推进中, 相关部门要始终将质量和安全 放在首位,以过硬的工程质量。 安全的施工环境保障基建稳步 推进,让广大学生早日享受"家

**嘉興0**紀 平湖版



新"鲜"上市

昨天上午6时,北门农贸市场的水产摊位前,不少市民赶早前来选购新鲜上市的梭子蟹。我市今年的首批梭子蟹 于8月3日上市,目前价格在每斤20元到50元不等。 ■摄影 钱澄蓉 沈亚强

### 挖掘优质主播 积蓄强劲势能

## ·场大赛汇聚的电商"新"力量

#### 张宇青 通讯员 吴慧婷

我们这款纸巾在家里、在办公室 都可以使用。""大家看我身上的

鹅绒服好不好看,产自平湖,它 的特点是……"昨天下午,"同心 聚力 共富平湖"平湖星主播大 赛总决赛举行。该活动由市商 务局主办,旨在为平湖电商事业 挖掘培育更多具有潜力的优质 主播,打造本地高水平电商直播 人才梯队。

此次大赛面向全市电商从 业者,共有40多人报名参赛。为

本报讯 "亲爱的宝宝们, 培训成果筛选出十一组团队进 直播达人们凭借丰富的直播实 让她获得了行业专家的宝贵建 体。截至目前,我市共有直播主 入总决赛。总决赛中,主播们或 自选平湖特色产品,或从组委会 预先准备的产品中确定模拟直 播产品,为观众带来了一场场别 开生面、创意迭出的模拟直播盛

> "选手在营造产品使用场景 方面做得很好,如果给你一分钟 的时间,你会如何在炎热的夏 天,让我产生购买你身上这件羽 绒服的想法?"每轮模拟直播结 束后,现场评委会以专业的眼

星主播培育计划,我市还对报名 评。面对评委提出的种种直播 刚起步不久,还在摸索阶段,而 商作为电子商务的新引擎,新主 中可能遭遇的突发状况与挑战, 这次以主播为主题的比赛,不仅 战经验,给出了既机智又贴近实 议与指点,更是在与众多直播精 际的应对策略,也赢得了评委们 的点赞。

南六企业(平湖)有限公司 业务部业务组长邱佳玲是当天 的参赛选手之一。"我觉得作为 一名主播,最重要的就是现场的 随机应变能力和对产品熟悉的 专业能力。"邱佳玲说,她在南六 业务部工作了十多年,随着去年 公司试水电商市场,她也踏入了 直播领域,主要负责开拓运营版 英的交流和碰撞中获得了不少 直播经验,让她直言"受益良

平湖区位优势明显、产业特 色鲜明,是全国综合实力百强 县,也是电商发展的理想之地。 近年来,平湖加快释放电商发展 势能,去年累计实现网络零售额 265.9亿元;今年上半年,实现网 络零售额103.86亿元,同比增长 17.6%,增速位列嘉兴五县两区 播更是助推电商发展的重要群 体近600个,其中粉丝量超10万 的有20余个,抖音电商直播基 地、平湖·中国服装城、平湖国际 电商产业园等基地园区也在不 断孵化新的主播。

"我们期待大赛之后平湖直 播电商领域能够呈现出百家争 鸣、百花齐放的新局面,涌现出 更多优秀的直播电商人才,进一 步提升平湖在电商领域的知名 度和影响力,为平湖电商注入新 的活力。"市商务局局长吴炜说。

农户勤管理 专家忙指导

## 打好高温下的农业生产保卫战

#### 者 倪雨伦 ■记 见习记者 管学悦

本报讯 连日来,我市气温 持续走高。晴热高温给农作物 带来了不小"烤"验,为确保秋粮 稳产稳收,我市农户积极采取相 关措施,战高温、抓田管,全力筑 牢水稻丰收基础。

昨天上午,记者来到位于钟 埭街道的得稻家庭农场,农场负 责人张良杰正在田间仔细检查 水稻生长情况。据张良杰介绍,

重要时节,连续高温干旱会影响 水稻分蘖,因此要格外注意水肥 管理,他们主要通过"日灌夜排"

的模式来物理降温。 此外,作为种粮大户,这些年 的实战经验也让他有了自己的降 温小妙招。"晚上无人机作业的时 候,我们还会加一些尿素进去喷 洒到田间,尿素与田里的水发生 化学反应,可以吸走一部分热 量。"张良杰说。同时,他还和同 行一起建了一个微信群,谁的水 稻生长遇到问题就会发到群里,

高温天气,也容易诱发农田 病虫害,因此病虫害预防工作也 尤为关键。记者来到曹桥街道 的禾坤家庭农场,在一片绿色 "浪潮"中,橙色的立柱装置格外 引人注目,走近细看,顶上是太 阳能光板,下面是网兜,网兜里 是密密麻麻的小虫子。农场负 责人黄建强告诉记者,这是太阳 能风吸式杀虫灯,是一款农田虫 害防控设备,到了晚上它会自动 亮灯,利用特种波长的光引诱害 目前,水稻生长进入拔节孕穗的 大家群策群力,一起帮助想办法 虫成虫扑灯,随着风机转动产生

负压气流将虫子吸入到收集器 中,使之风干、脱水,从而达到杀 虫的目的。"这种装置效果很好, 可以有效避免细小害虫的逃逸, 最重要的是它绿色环保,可以减 少杀虫剂的使用,减少对环境的 污染。"黄建强说。

不仅是农户,我市农业部门 也密切关注着水稻的生长状况, 多次组织农技专家深入田间地 头,面对面指导农户科学应对高 温天气。"今天早上农技专家才 刚来过,和我一起去田里检查了 病虫害,还叮嘱我要灵活调整灌

溉频率和水量。"张良杰说 据了解,早在我市水稻进入 分蘖期前,市农业农村局就提前 规划,积极加强监测预警,做好 病虫害田间调查,并研判预测病 虫发生趋势。同时,坚持科学防 控,形成病虫情报,并及时发布 到大户手中,因地制宜做好水稻 病虫害分类指导。"目前我们已 经完成了第一轮水稻防治,针对 第一轮防治情况,我们还会再次 组织开展病虫害调查。"市农业 农村局植保土肥技术推广中心 副主任潘秋波说。

#### 讲文明 树新风 公益广告

# 有时间做志愿者 有困难找志愿者

社会主义核心公价值观己 富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

平湖市文明办 平湖市传媒中心 宣